

Дизайн сторублевой купюры останется неизменным. Банк России отказал депутату Государственной думы Роману Худякову, который посчитал, что изображение на банкноте не соответствует закону «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию». Финансисты признали, что изображенный на банкноте бог Аполлон действительно голый, но не увидели оснований для применения данного закона.

О том, что на банкноте видны интимные места бога Аполлона на крыше Большого театра Худяков сообщил главе Центрального банка Эльвире Набиуллиной, направив соответствующее письмо, сообщали «Известия». В соответствие с законодательством, 100-рублевая купюра должна иметь маркировку «18+», считает адресант. Закон предусматривает только четыре исключения, и банкноты не подходят ни под одно из них, указал парламентарий.

«С учетом того что денежные знаки такого номинала часто попадают в руки детей в качестве карманных средств, убедительно прошу вас оказать содействие в изменении дизайна банкноты либо иным способом привести ее выпуск в соответствие с нормами действующего законодательства», - призвал Худяков. Он заметил, что изображение на купюре не соответствует реальной скульптуре, поскольку «при реконструкции Большого театра все оголенные места фигуры Аполлона были прикрыты».

Первый заместитель председателя Центробанка Георгий Лунтовский написал Худякову ответ. Он признал, что вышеупомянутый закон относит к порнографии изображения половых органов человека, но подчеркнул, что на купюре они слишком маленькие, чтобы внимание фокусировалось именно на анатомических подробностях скульптуры. Кроме того, надзором за «вредной» информацией, по словам Лунтовского, должен заниматься Роскомнадзор, а у него никаких претензий к банкноте не было.

Худякова ответ из Банка России не удовлетворил. Он пообещал обратиться с жалобой в Роскомнадзор, но эксперты считают, что депутату не удастся добиться своего. Главный юрист экспертного центра Тахадмин.ru Артемий Николаев подчеркнул, что уже почти целое поколение выросло, используя в расчетах именно эту купюру, а потому наивно предполагать, что ее признают «вредной».